

满载浪漫，带你向幸福出发

青岛公交推出定制婚车和个性化接亲服务 驶出首辆实体样车

车身是喜庆红色、车内满是浪漫元素……近日，岛城首辆定制婚车实体样车缓缓从公交李沧公司驶出。为满足年轻人对婚礼的个性化需求，公交李沧公司将个性化接亲与环保出行理念相结合，联合青岛市蜜爱匠心文化传媒公司，推出定制婚车和个性化接亲服务，为新人提供了婚礼接亲新选择。

公交车变身定制婚车

婚礼是人生中最重要的仪式之一，如何让这一天既特别又难忘，是很多新人要考虑的问题。记者从公交李沧公司了解到，此次公司以128路线更换新车为契机，在线路上推出定制婚车和个性化接亲服务，将崭新的公交车改造为浪漫婚车，私人定制接亲流程，为岛城新人提供了一种经济、环保、热闹、特别的婚礼接亲方式。公交李沧公司负责人表示，推出这项服务的初衷，是为了满足年轻人对个性化婚礼的需求，同时倡导绿色环保理念。“公交车作为公共交通工具，本身就具有环保、经济的优势。将其改造为婚车，不仅能为新人提供特别的婚礼体验，还能降低碳排放，一举多得。”

工作人员介绍，感兴趣的市民可拨打电话87685377、15053259965联系。接到订单后，公司将根据新人喜好确定婚车的整体风格，对车身装饰、内部布置以及接亲环节等进行设计，像浪漫童



新人在巴士婚车前合影。(公交供图)

话主题、复古怀旧主题、自然清新主题、文化传统主题、活泼趣味主题等等，均可根据新人喜好进行个性化定制。婚车的外观设计主要借助车贴、喷绘、LED灯带等进行装饰，除了展示主题图案外，还将根据新人意愿，展示新人的姓名、婚礼日期、卡通形象或真人照片等内容。婚车内部，增加鲜花、气球、彩带、照片墙、灯光、音响等元素，营造浪漫氛围，车内座椅配合主题进行改造，还可设置小型吧台，方便新人与宾客进行互动。

婚礼仪式也能搬进车厢

关于接亲环节，工作人员告诉记者，定制婚车会根据接亲线路设置巴士婚车停靠点，停靠期间进行互动游戏和拍照打卡，甚至可以将婚礼仪式搬进巴士婚车，婚车驶入“幸福始发站”后，新人在亲友的见证下交换戒指、宣读誓言。

据悉，巴士婚车试运行期间，已有许多对新人上门咨询。新人程女士告诉



巴士婚车发车。(公交供图)

记者：“我们之前电话联系过巴士婚车的事，很感兴趣。今天现场面谈，了解了更多细节，决定就用巴士做我们的婚车，给我们的婚姻留下一段特别的美好记忆！”市民于女士预定了今年5月25日的巴士婚车服务。于女士之前在青岛一家公司做制片工作。工作期间和男友相识，谈了两年恋爱后，决定一起步入人生的下一个阶段。“在备婚过程中，不想让我的婚礼太循规蹈矩，比如婚车，我想到了公交婚礼，想让亲朋好友们在一个大号婚车上，热热闹闹地陪我走到下一个目的地，节能减排，也节省人力、物力。”于女士表示，自己的父母有公交情怀，都很支持她的决定。男方父母也表示，支持年轻人的想法。“目前还在确定婚车主题和接亲路线，期待我的公交婚车落地的那一天！”于女士说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中

青岛公交应用场景又上新花样

416路“定制早餐”上线啦

本报2月24日讯 为提升公交吸引力，结合沿线市民现实需求，公交市北五分公司所属416路线推出“定制早餐”服务，乘客只需提前一天扫码预订，次日早晨就能在乘坐公交时顺便领取早餐。

416路是一条微循环线路，线路途经众多小区，接驳水清沟地铁站，还与周边公交线路形成衔接，方便市民短途和跨区出行。根据调研，416线路客流中，上班族和学生所占比例较大，为“定制早餐”的推出提供了条件。

“火车和飞机都有提供相应的用餐服务，公交车作为市民重要的出行方式，考虑到早餐的特殊性，其在实用性、有效性方面更加具有优势，‘定



公交服务场景上新给出定制早餐。(公交供图)

制早餐’将通勤与早餐相结合，解决了一部分乘客特别是上班族和学生的早晨就餐问题。”公交市北五分公司党支部副书记荆斌表示。

“定制早餐”由公交食堂当天制作、当天配送，每日7时10分准时发车，每周调整一次菜品，让乘客随时能享用到丰富美味的早餐。“一年四季，无论严寒酷暑还是刮风下雨，坐上公交车，就能够既享受车内舒适的温度，又能免去排队购买早餐的繁琐，一站式解决了上班族的大问题。”经常乘坐416路的李女士说道。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中)

扫码订购公交便民早餐。(公交供图)

服务不合格物业负责人将被约谈

市南区出台小区治理赋能增效新方案 提升居民自治水平

本报2月24日讯 24日，记者从市南区获悉，《市南区“深化红色物业 共建幸福家园”规范提升攻坚年实施方案》(以下简称“方案”)已正式印发，锚定为党建引领小区治理赋能增效这一目标，全面提升居民自治水平和人居环境。

根据方案，市南区鼓励物业服务企业将党建写入党章，党员3人以上单独组建党组织，不足3人的通过选派指导员等方式实现党的工作覆盖。同时，全面推动“双向进入、交叉任职”，社区党委推荐符合条件懂法律法规、熟悉物业管理业务的社区“两委”班子成员及后备人才、小区党组织书记、党员中心户兼任物业服务项目兼职经理；推荐物业

服务企业(项目)中的党员担任社区、小区党组织兼职委员，完善联动巡查、联动处置工作机制。

各社区党委全面吸纳业主委员会主任、物业项目负责人为社区共建议事会成员，通过每月召集共建议事会，了解小区治理情况、集体学习政策法规、协调解决矛盾问题，居民可以参与事前、事中、事后的全过程监督。

在推动业主委员会规范履职方面，制定《市南区业主委员会规范履职参考意见》，明确业主委员会成员“负面行为清单”，规范物业服务企业选聘、共有资金管理等工作要求。推行小区党组织书记、业主委员会主任“一肩挑”，在符

合条件的小区探索设置业主监事会，推动开设业主共有资金账户，实现共有资金专户储存、单独列账、独立核算、定期公布，为小区业主权益再添保障。

物业服务监管也进一步强化，开展由街道党工委、社区党委、业主委员会、业主代表参与的住宅物业服务项目分类分级评定，对不合格的给予约谈物业服务企业负责人、实施重点监管等处理。住宅物业服务项目每季度至少开展一次“项目经理接待日”活动，公开收集意见建议，现场答复处理业主反映的问题。

针对老旧小区，市南区同步推进改造工程与治理机制建设，通过选举产生业主委员会、成立自管会等形式，由

全体业主确定小区改造后的管理模式，实现组织体系健全、治理机制健全、基础设施提升、管理服务提升“两健全两提升”。进一步完善《市南区老旧小区物业服务等级标准》《市南区开放式楼院划分指南》，实施“开放式、无物业”老旧小区揭榜攻坚，在明确管理区域后，通过商业运营、居民自管、景社共管、国企兜底、基金赋能、片区打包等模式实现老旧小区物管覆盖，力争2022年以来旧改项目全部实现物管覆盖，实现“居民愿缴费、企业能受益、楼院有人管”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 张琰 通讯员 王一平)